



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

МОСКВА БЕЛОСНЕЖНАЯ

Мир, расслабившийся было под убаюкивающие разговоры о глобальном потеплении, нынешняя зима заставила зябко поежиться. А кое-где и откровенно стучать зубами. Мало от крутого нрава дедушки Мороза не показало ни Европе, ни Америке.

Невольно подумаешь: может, это именно россияне, которых сегодня встретишь по всему миру, привозят с собой повсюду особенности национальной погоды? Во всяком случае, и в Нью-Йорке, и в Берлине, и в Китае, где никто из нынешних поколений не упомнит таких холодов, говорят нынче о «сибирских морозах». А еще (в который раз!) поминают загадочный русский характер - тот самый, который 65 лет назад, во время исторической битвы под Москвой, изумил и восхитил все человечество, охваченное страхом пе-

ред ползучей фашистской чумой. Тогда, в 1941-м, в сердце России тоже трещали морозы...

Москва в ту пору была единой со всей страной, а страна - со своей столицей. Вот и зимой нынешней от «Москвы до самых до окраин» стояли одинаково лютые холода, и пример столицы тоже помогал регионам выстоять.

Образцы организованности, по общему признанию, проявили все городские службы. В мегаполисе не отмечено ни одной серьезной аварии, ни одного случая разморозки систем отопле-

ния. Зачастую невидимые стороннему взгляду, но поистине титанические усилия профессионалов Комплекса городского хозяйства позволили Москве жить в размеренных привычных ритмах. Практически без сбоев работал общественный транспорт, не меркли без света жилые дома и социальные объекты, не вязли в сугробах люди.

Да, не сразу звенящим от мороза утром заводились остывшие за ночь автомобили, а металлические двери подъездов порой примерзали к заиндеветшим косякам. Но уже ко второй волне тридцатиградусных морозов автолюбители овладели необходимыми навыками (чему свидетельство - неукротимые пробки!)

И, конечно, никакие морозы не могли прогнать с ледяных горok розовощекую

московскую детвору или заставить нашего мужика отказать попытку над лункой рыбацкого счастья. А уж в купель нырнуть в крещенские морозы русскому мужику сам Бог велел!

Сегодня нордический русский характер постигает олимпийский Турин. Уже звенят в российской копилке заветные олимпийские медали. И мы в Москве верим: наши спортсмены еще прибавят России и золота, и серебра, и бронзы. Потому что характера и воли им не занимать, а зима и в Турине - наша союзница.

Наши предки любовно называли российскую столицу Белокаменной. Сейчас, в зимнюю пору, ее красу подчеркивает и другой эпитет - Москва белоснежная. И хочется пожелать ей, неувядаемой русской красавице, с новой силой расцвести грядущей весной.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА